BASIT MAKINA 2 KF

Ust kisminin yangap! R, adim! @
olan sekildeki vida n defa déndi-
rildagiande h kadar ilerlemekie-
dir.

n dénme sayis! azaltildiginda
vidanin yine h kadar ilerlemesi-
ni saglamak I¢in agagidakl Ig-
lemlerden hangisi yapiimalidir?

A) R artinimal B) R azaltiimal
C) a artinimali D) a azaltiimal
E) F artinimal

Yangaplan sirasiyla r
ve 3r olan K ve L digli-
lerinden K diglisi ok
yoniinde g- tur déndii-

Basit makinalar i¢in asagidaki yargilardan
hangileri kesinlikle dogrudur?

I. Kuvvetten kazang saglar.

Il. isten kazang saglamaz.

Il. Verimi artirirlar.

A) Yalniz | B) Yalnz Il C)lvell
D) Ive Il E) Il ve lll

1-C 2-C 3B 4B 5A 6<C

Sekildeki P yuk-
leri F, ve F, kuv-
vetleriyle denge-
lenmiglerdir.

Buna gbre A
Fa
oram kagtir? (Makara agirhklan ve strtinme-

ler inmal ediliyor.)
A B)4 c)2 D)2 E)1
) > ) - ) p ) S )

Sekildeki sistemde
makaralarin agirlik-
lan ve surtinmeler
dnemsenmiyor.

Sistemdeki agirhgt
G olan cisimler
dengede oldugu-
na gére F kuvveti
kag G'dir?

Pa
Sekil | Sekil Il

Sekil-1 ve Sekil-Il deki P, ve P, yikleri esit F
kuvvetleriyle dengelenmiglerdir.

Buna gbre El orani kagtir?(Makara agirhikla-
2
n ve strtiinmeler ihmal ediliyor, sin 37° = 0,6)

3 4 5 . p E)1
A)4 B)5 0)3 )5 )



BASIT MAKINA 2 KF PHYSICSMST

7. 10.
Makara agirliklan ve sartinmelerin -
onemsenmedigi palanga dazenegin-
de P yuka F kuvveti ile dengede tutu-
luyor.

Py P2

Palangay1 tavana baglayan ipteki
lan esit F kuvvetleri ile den-

gerilme kuvveti T olduguna gore

P.veP aéll"lk
sistemle ilgili olarak; Py PaveFs

gelenmektedir. :
L APSRE Siirtanmeler snemsenmedigine gore, P,, P
. T>F>P P, arasindaki biiydklik siralanis! nasildir?
M. T=P A)P, =P, =Py B) Py =P3<P;
yargilarindan hangileri dogrudur? _ C)P, <Py < P, D) P, =P, <P,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli D) P, <P, <P
D)Ivell E) I ve lll

" Agirhg: dnemsenme- ¢ :
N yen cubuk ile kurulan 3 ©r
kaldiragta destegin —— ' o
tepkisi P yikaniin Aoeﬂ"*
agirhginin 3 katidir,

Yiikan h kadar yiikselebilmesi igin gubugun
diger ucu F kuvveti ile kag h itilmelidir?

Tardes tggen levha sekildeki gibi K ve L cisim-

-y 1 1
leri ile dengededir. A) 2 B) > C)1 D)2 E)4

K =20 N olduguna gére iiggen levhan,
. . 19C nagir-
g ka¢ N'dur? (Strtinmeler Onemsiz) e

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 12. Sekildeki sistem M, ve M,
katleleri ile dengelenmistir.

M_akara agirhiklan ve siir-
tinmeler dnemsiz oldu-

9. Kve L diglileri igin ya- oy ke o M
un o
zilan ddnme yénleri ve ) gra:l gg;:rlfamle'eﬂ" M,
tur sayilan agagidaki- ﬁ
lerden hangisinde yan- % 1 1 2
lig olarak gésteriimig- % A)E B)E C)E
tir? L
| L
T 13. e
A) (+) yonde 2 . (-) yonde 1 Asagidakilerden hangisinde kalgra &
B) () yonde 4 (+) yonde 2 gl yoktur? ¢ oOzelli-
C) (+) yénde 6 (-) ydnde 3 A) Makas B) El arabag, c)" Masa
D) (=) yonde 6 (+) yonde 6 D) Pense E) Musluk
E) (+) yénde 8 (-) yonde 4

7-A 8B 9-D 10-A 11-B 12-C 13-E 2
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14.

15.

16.

14-C

s 17

Sekildeki gibi hareketsiz tu-
tulan dizenekte K cisminin
kutlesi 2m, L cisminin kitlesi
m'dir.

Makaralar 6zdeg ve P agir- -
hkh olduguna gore cisim- L
ler serbest birakildijinda 2m
K'nin hareketi igin ne séy- K
lenebilir?

A) Yukar dogru gider, aldig: yol L'den azdr.
B) Yukar dogru gider, aldidi yol L'den tazladur.
C) Asagi dodru gider, aldidi yol L'den azdir.
D) Asad dogru gider, aldidi yol L'den fazladir.
E) Hareketsiz kalrr.

Adirh§d1 dnemsenmeyen ma-
karalarla kurulan sirtinmesiz
sistem X ve G agirhd yardimi
ile dengede durmaktadir.

Bu sistemde;

I. T, ip gerilmesi X cisminin
agirhgina egittir.
Il. T, ip gerilmesi G agirhgina esittir.
ll. X cisminin agirhg G agirhigina egittir,
yargilanindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell
D)lvelil E)L,Ilvelll

1]

Sekilde P yokid F
kuvveti ile denge-
de tutulmaktadir.

[P
F

F kuvvetinin bilyiiklagi r,, r, ve P nicelikle-
rinin hangilerinin degigiminden etkilenir?

A) Yalmiz r, B) Yalniz r, C) yalmz P
D)r,veP E) rzveP
15-C 16-C 17-E 18-B

18.

PHYSICSMST

P, adiMigindaki ho-
homojen ve tirdeg
cubuk, bir ucuna P,
yikid konulmak, bir
ucuna da F kuvveti

uygulanmak kosulu
ile dengelenmigtir.

Uygulanan F kuvvetinin biiylklagi;

I. P,, gubugun agirhg
Il. Destegin yeri

lIl. P, cismin agirhig

IV. o, gubugun yatayla yaptig ag

niceliklerinden hangilerine bagh degildir?

A) lve IV
D) Yalmz Il

B) llve IV C) I, velll
E) Yalmz IV

Sekilde r,=r ve r,=2r yangapl silindirlerden olu-
san gikrik sistemleri verilmigtir. Birinci ¢ikrik N,
kez F, kuvveti yardimiyla, ikinci gikrik da N,
kez F, kuvveti yardimiyla dondirdimektedir.

X ve Y cisimlerini egit miktarda yiikseltmek
igin;

I.  Ayni ydonde gevirmek

. N,= % olacak sekilde gevirmek
lll. F, =F, yapmak

IV. R, = 2R, haline getirmek

niceliklerinden hangilerini yapmak gerek ve
yeterlidir? (R, ve R, cikrik kolu uzuniuklandir.)

A) L ve Il B) lve ll
D) II, Nl ve IV

C) I, lvelll
E)L lllvelV



